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1. Czynnikiem wpływającym na wielkość popytu na dane dobro jest:

A - cena danego dobra

B - cena dóbr substytucyjnych

C - cena danego dobra, która ustali się w przyszłości

D - cena dóbr komplementarnych

2. Jeżeli krzywa popytu przesuwa się w lewo od początku układu współrzędnych z położenia

D1 do D2, to ma miejsce:

A - spadek popytu

B - wzrost ilości popytu

C - spadek ilości popytu

D - wzrost popytu

3. Jeżeli na rynku cena równowagi żywca wieprzowego wynosi 3 zł/kg i rząd wprowadzi cenę

minimalną na poziomie 4 zł/kg, to na rynku będzie:

A - nadwyżka podaży

B - niedobór podaży

C - nadwyżka popytu

D - równowaga

4. Prawo podaży zakłada dodatnią relację między ilością a ceną. Oznacza to, że wraz ze

wzrostem ceny:

A - ilość dostarczanych dóbr rośnie

B - ilość kupowanych dóbr maleje

C - ilość kupowanych dóbr rośnie

D - ilość dostarczanych dóbr maleje

5. Jakie zmiany w stanie równowagi na rynku benzyny NIE nastąpią po wprowadzeniu

zakazu sprowadzania do kraju samochodów bez katalizatora:

A - wzrośnie popyt na benzynę bezołowiową

B - wzrośnie cena równowagi benzyny bezołowiowej
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C - spadnie zapotrzebowanie na benzynę tradycyjną

D - wzrośnie podaż benzyny tradycyjnej

6. Pojęcie stan równowagi rynkowej odnosi się do:

A - stanu stabilności ceny rynkowej w długim okresie

B - stan powyżej tzw. ceny minimalnej

C - stanu stabilności zwyczajów nabywczych konsumenta

7. Jeżeli popyt na piwo jest nieelastyczny, to wzrost ceny o 5% spowoduje:

A - spadek wielkości popytu o mniej niż 5%

B - wzrost wielkości popytu o mniej niż 5%

C - spadek wielkości popytu o 5%

D - spadek wielkości popytu o ponad 5%

8. Oceń jak zmieni się stan równowagi na rynku pomarańczy jeżeli spadła cena

mandarynek:

A - cena spadnie, ilość spadnie

B - cena wzrośnie, ilość bez zmian

C - cena bez zmian, ilość wzrośnie

D - cena wzrośnie ilość zmaleje

9. Który z wymienionych czynników wpłynie na wzrost popytu na motocykle:

A - wzrost cen samochodów

B - spadek płac realnych

C - wzrost cen motocykli

10. Dobro luksusowe, to każde dobro, dla którego:

A - wzrost dochodu powoduje wzrost popytu

B - popyt jest nieelastyczny

C - wzrost dochodu powoduje spadek popytu

11. Wprowadzenie minimalnych cen skupu buraków cukrowych oznacza:

A - nadwyżka podaży nad popytem
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B - nierównowagę rynkową

C - wszystkie wymienione

D - niedobór popytu w stosunku do podaży

12. Czego można oczekiwać jeżeli rząd wprowadzi cenę minimalną na mąkę:

A - nadwyżki wielkości popytu nad wielkością podaży

B - wzrostu podaży i spadku popytu

C - nadwyżki wielkości podaży nad wielkością popytu

D - wzrostu wielkości popytu i ceny równowagi

13. Wybierz prawidłowe brzmienie prawa popytu:

A - prawo popytu wyraża ujemną relację między ceną

B - prawo popytu wyraża dodatnią relację między cen

C - prawo popytu wyraża ujemną relację między ceną

D - prawo popytu wyraża dodatnią relację między cen

14. Wzrost popytu może być spowodowany przez:

A - wszystkie wymienione zjawiska

B - wzrost liczby konsumentów

C - spadek ceny dobra komplementarnego

D - wzrost ceny produktu substytucyjnego

15. Czynnikiem wpływającym na wielkość podaży danego dobra jest:

A - cena danego dobra

B - cena dóbr substytucyjnych

C - cena danego dobra, która ustali się w przyszłości

D - cena dóbr komplementarnych

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



Mechanizm rynkowy

© Copyright by Instytut Przedsiębiorczości i Samorządności

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. A

3. A

4. A

5. D

6. A

7. A

8. A

9. A

10. A

11. C

12. A

13. A

14. A

15. A
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